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Tánc és erkölcs! 
A napilapokban néha hasábokat (ölt 

meg a tánc-mulatságokról szóló tudósítás. 
A posta alig győzi kézbesíteni a tömérdek 
báli meghívót. Nem egy fiatalember ilyenkor 
farsang idején minden egyebet elhanyagol, 
hogy ideje és ereje legyen tánc-kötelességé-
nek (talán inkább tánc-szenvedélyének) ki-
elégítésére. Ha valaki társadalmunk rende-
zettségére mulatságaink számából akarna 
küvetkeztetni, akkor kétségtelenül meg kelle-
ne állapítani, hogy nincs boldogabb nép a 
magyarnál, hisz nem ér véget a heje-huja, 
dinom-dánom, tánc muzsika, ének. Még jó, 
ka nem nyúlik bele az adventi és nagy-
böjti időszakba. Azt hiszem, ha annyi volna 
a pénz, mint amennyi nincs a családokban, 
a sokszor hangoztatott és éppen azért már 
az ellenkező tények ellenére is közmeggyő-
ződéssé lett keresztény megujulás élénk cá-
folatául a böjti idő épolyan kevéssé volna 
kerékkötője a mulatság-eudemiának, mint 
amennyire a vasárnapi mise-kötelezettség az 
egyes mulatságoknak. Pedig a jelek arra mu-
tatnak, hogy vulkán tetején táncolnak, akik-
nek mindig és fáradhatatlanul és kimerithe-
tetlenül táncolni való kedvük van- Most mint 
szokták mondani, vérkeringést kell hozni 
egyes ipar-ágakba. Ha ez a bevalott cél volna 
az igazi, még hagyján volna. Sajnos, fiatal-
ságunk jórészének a be nem vallott célja a 
vér, a saját vérük feltüzelése, amit manap-
ság nyáron a strand, télen a táncterem kó-
dekszének könnvüvérü paragrafusai tesznek 
„szalon-képessé." Ebben a tekintetben, több-
évi megfigyelésem szerint, ma sincs különb-
ség fiu és leány, úr és nem-úr, ezüsttükrös 
táncterem és petróleummal világított falusi 
tánchelyiség, világnézetileg színtelen egyesü-
let és vallásos cégér alatt működő alakulat 
táncrendje és tánc-erkölcse között. A manap-
ság dívó, szekszuális aláfestésü táncok egy-
aránt az ördög malmára hajt ják a vért, akár-
milyen gomb-jelvényt is visel a táncos pár. 
(E sorok Írójában egy emericánás táncesté-
lyen érlelődött meg az az elhatározás, hogy 
soha tánc-mulatságot meg nem néz és soha 
egy fillért nem ad semmi néven nevezendő 
„jótékonycélu" tánc-mulatság előzetes vagy 
utólagos költségeinek a fedezésére sem.) 

Az egyszeri egyházatya azt a szigorú 
elvet mondta ki egy pogányvilág szórakozá-
sainak hódoló keresztény közönsége számára 
zsinórmértékül: „Qui iocularí voluerit cUm 
diabolo, non poterit gaudere cum Christo." 
A krisztusi erkölcs a templomban nem ke-
vésbbé kötelez, mint a táncteremben. A tánc, 
mint szórakozás, vagy ha jobban tetszik: 
mint mulatság is Krisztustól és nem Bacchus-
tól vegye zsinórmértékét, ha keresztények lej-
tik ! Nem lehelek keresztény a templomban, 

ha a lokálban vagy tánc-teremben pogány, 
vérforraló táncok járása közben pogánykodni 
engedem a véremet. Ha csak az a különb-
ség van a táncoló ifjúság körében, hogy az 
egyik nem gyónja meg táncterembeli erköl-
csi kilengését, a másik pedig igen, de abban 
az utóbbi és az előbbi egyaránt megegye-
zik, hogy a mai táncokat mint kortünetet 
a mai idők kikerülhetetlen velejáróinak tart-
ják, akkor ez az erkölcsi és a vallásos ér-
ték nagyfokú megrokkanását is jelenti. Az 
árral való úszást nem szokta egy kor sem 
erénynek minősíteni. Ha őseink a nyugatról 
berontó, akkoriban „modern" táncok ellen a 
gyönyörű magyar táncokat egy Gvadányi el-
lenszenvével vissza tudták utasítani, hát a 
a mai fajvédelmet emlegető és egyéb meg-
újulást hangoztató fiatalság, ebből a szem-
pontból is, de még inkább a keresztény er-
kölcs szempontjából merjen egy erőteljes ne 
tovább !-ot kiáltani — nővére, jegyese és a 
saját jobbik fele erkölcsének, szóval a le-
endő magyar család erkölcsi integritásának 
a megvédésére. Szomorú dolog az, mikoris 
a magyar táncok fölkarolására vonatkozólag 
unos-untalan hangoztatott szavaimra még a 
mi berkeinkben is azt mondták, hogy ezek 
járására nem kapnak táncosnőt, még ha a 
tánciskolában meg is tanulnák a fiatalembe-
rek. Hazánk szebb lelkű hölgyei, a magyar 
anyék legyenek rajta, hogy nemcsak a Nem-
zeti bálon, hanem minden táncmulatságon, 
elsősorban a szekszuális vonatkozású néger 
és egyéb táncmalackodások helyett, magyar 
táncok szerepeljenek. A női nem erkölcsi ér-
zéke sok felé úgyis annyira lecsúszott már, 
hogy ez után már csak a teljes leplezetlen 
dekadencia következhetik. Kereszteljék meg 
a felnőttek a tánctermek és a strandok er-
kölcseit egy közös elhatározással az egész 
vonalon ! Az ifjúság pedig egészséges radi-
kálizmusával támogassa ezt! 
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